

Fürst János:

AZ ÉRDEKELTSÉG NÖVELÉSÉNEK UTJÁN

(2. rész)

A mezőgazdasági szövetkezetek átalánydíjas érdekeltségi rendszerben való működését a Pénzügyminisztérium 1989. évi 12. sz. rendelete szabályozza és teszi lehetővé ugy az ipari, mint az alaptevékenységek körében.

Az átalánydíjas érdekeltségi rendszer azonban, nem jelenti a mezőgazdasági szövetkezet (nagyüzem) „automatikus szétdarabolását”, hanem megőrzi annak előnyeit, a már elért ágazati koncentráció és specializáció fenntartásával (épület, gép stb...).

Megvalósítható, hogy a szövetkezet dolgozói munkaidőben, saját tevékenységük keretében, szakképzettségüket kamatoztatva, a rendelkezésükre álló nagyértékű eszközöket igénybe véve vállalkozhatnak.

Olyan jövedelemérdekeltségű egységek létrehozása lehetséges, melyeket működési, tevékenységi körük önálló gazdálkodásra alkalmassá tesz.

Lehetővé válik a „nagy” és „kis” üzem előnyeinek olyan kombinálása, ahol a hagyományos hatalmi szervezet piramis elvét felváltja a munkamegosztás elvén alapuló együttműködés. A szervezetek és vezetési szintek közötti kapcsolat a jövőben szolgáltatási jellegűt ölt és tisztán követhető ezek eredményhez való hozzájárulása.

A mezőgazdasági tevékenység nagy eszköz szükséglete miatt indokolt a nagyüzem által rendelkezésre bocsájtott eszközök használatának szabályozása. Egy ilyen szakmai követelményrendszer előírhatja a termőföld védelmét (pl. a minimális szerves és műtrágya-felhasználását), az állatállomány okszerű használatát (minőségi apaállatok stb), kizárhatja a gépi eszközök indokoltnál gyorsabb elhasználását, védi a szövetkezet egészének érdekeit, behatárolva a vállalkozók lehetőségeit.

A mezőgazdasági szövetkezet egységeinek átalányelszámolásos rendszerű üzemeltetésének egyik legfontosabb feltétele, hogy előbb-utóbb kialakuljon a zártkörűség, tudniillik ez kizárja, hogy „puha” egységek maradjanak a rendszerben és így a vállalkozók rovására eredményhez, személyes jövedelemhez jussanak.

A zárt rendszerben az egységek egymásnak szolgáltatnak, értékesítenek a kialakított belső árakon, külső kapcsolataikban pedig hatósági, vagy egyéb piaci áron.

A részlegek kialakításakor legfontosabb szempont, hogy tervezhetők legyenek a részleg tevékenységének költségei és árbevételei, hogy megközelítően reális egységárakat alkalmazzunk. Ennek egyik feltétele, hogy a kialakítandó részlegek a megelőző 2-3 évben önálló költséghelyenként, vagy költségviselőként elkülönüljenek. Ebben az esetben korrekt fedezeti összeg előírására kerülhet sor, és ugy a vállalkozó, mind a vállalkozásba adó tisztán látja a feltételeket.

(Zárójelben jegyzem meg, hogy a fedezeti összeg nem más, mint egy reálisan elvárható termelési szint mellett előre meghatározott bevételek és kiadások különbsége.)

A fedezeti összeg előírása, a befizetési kötelezettség megállapítása, több címen is történhet. Ha a szövetkezet a részlegeket érdekeltté akarja tenni a készlet csökkentésben és az állóeszköz szükséglet mérséklésében, úgy ezek értékével arányos használati díjat állapíthat meg. Az e két címen előírt használati díj csökkenti a fedezeti összeg címen történő befizetést.

Mint már korábban is megfogalmazódott, a vállalkozó részlegek önállóan gazdálkodnak, működésüket, feltételeiket a mindkét fél részéről aláírt megállapodás, és az azt kiegészítő szakmai követelményrendszer előírásai szabályozzák.

Napi beavatkozásra a központi és funkcionális vezetésnek nincs lehetősége, joga, alkalma.

A szerződés mindkét felet kötelezi! A vállalkozókat a nagyobb felelősség mellett fegyelmezettebb, költségtakarékosabb munkára serkenti, a vállalt kockázattal arányban viszont esélyt ad többletjövedelemre. A vezetést előrelátó, tervszerű és feltételt teremtő munkára kényszeríti. A megállapodás rögzíti a termelőszövetkezet részéről ellenőrzésre jogosultak körét, személy szerinti jogukat és kötelezettségeiket. A részlegek, saját maguk által vezetett naplófőkönyvük révén pénzügyi kapcsolataikat önállóan rendezik és azt havonta a termelőszövetkezeti könyveléssel egyeztetik. Külső és belső követeléseiket nyilvántartják, tartozásaikat teljesítik. Készleteiket - a termelőszövetkezet által korlátozottan rendelkezésre bocsájtott készleteken kívül - önállóan finanszírozzák. Ehhez hitelt a mindenkor bankkamatnak megfelelő feltételekkel a termelőszövetkezettől kapnak. Várható, hogy ennek hatására a forgóeszköz szükséglet minden részlegnél csökkeni fog, hiszen a kamatmegtakarítás, mint jövedelemszerzési lehetőség is előtérbe kerülhet.

Termelőszövetkezetünkben kialakult viszonylag magas termelési színvonal mellett, elsősorban a ráfordítások csökkentésére van lehetőség.

A meglévő magas hozamszintek további növelése olyan többletráfordításokat igényelne, ami az eredményességet bármely környezeti tényező kedvezőtlen alakulása folytán rontaná.

A többleteredmény eléréséhez - kényszerítő körülményként - a termelési szerkezet megváltoztatása, az intenzitás növelése járulhat, természetesen többlet vezetői és szakmai munkával. A kommersz árutermelés helyébe a növénytermelésben például vetőmag előállítás az állattenyésztésben tenyész-anyag értékesítés, a lakatosüzemben bérmunka helyett piacképes termék-előállítás léphet.

Mai szabad és demokratikus világunkban egyre több kritika éri a mezőgazdasági nagyüzemet, mint mai bajaink egyik kiváltó okát és javaslatok hangzanak el egy "új földosztásra", a kisüzemek valamilyen formában történő újbóli kiépítésére. A cikk megírása során az a meggyőződés vezetett, hogy bemutassam, létezik a termelőszövetkezet számára kiút egy lehetséges szövetkezeti modell kialakítására.

Fizfa Ottó

A B D A T Ö R T É N E T E

(3.rész)

"Ki gépen száll fölébe...

....

az gyárat lát a látcsőn és szántóföldeket,
míg én a dolgozót is, ki dolgaért remeg,"

Radnóti: Nem tudhatom...

A szabadságharc dicsőséges eszméje és szelleme, az itt lezajlott csaták községünk történetének legfényesebb lapjait ékesítik. A veszteségek, a szenvedés hamar feledésbe merült, mert minden a hazáért történt, a véráldozatot a szabadság szent célja pecsételte meg.

Fájdalmasabbak, majdnem végzetszerűek voltak a természeti csapások. Különösen emlékezetes az a kolerajárvány, mely 1866-ban tombolt, és megtizedelte a lakosságot, pedig nagy szükség volt a munkaerőre, hiszen a föld sok dolgos és szorgalmas kezet igényelt. Az 1930-as évekig Abda lakosságának zöme földműveléssel foglalkozott. Még 1938-ban is 1606 lakosból 1085 földműves volt.

A két világháború között Szentkereszt-pusztán Szodfridt József birtokán fejlett belterjes szabadgazdálkodás folyt /tehenészet: napi 350 liter tejet szállítottak Győrbe: szőlészet: téglá és cserépgyártás/. Összesen 460 magyar holdon /1 magyar h. 1200 négyszögöl/ gazdálkodtak. A munkaerőt Abda és Ásványráró napszámosai biztosították, naponta 100-200 fillért kerestek. A sikeres gazdálkodás eredménye többek között a szentkereszt-pusztai kastély volt, amit 1944-ben bombatalálat ért.

Az 1940-es években népszerű foglalatossága volt a falubeli asszonyoknak kukoricaháncsból fonással szatyrok készítése és eladása. A háncsot esténként válogatták össze, amikor hántották a tengerit. Itt dudolták tovább, lettek népszerű "slágerek" azok a dalok, amelyeket a falu fiataljai vittek közönség elé a népszínművekben, a téli időszakban nagy sikerrel játszott szindarabokban. Nagyon megritkult a soruk ezeknek az amatőr "színművészeknek", de munkájuk ezzel az egy sorral maradjon örök, és elismerő példa az utókornak, hogy úgy ötven évvel ezelőtt mennyire összefogtak az idevalósi emberek, és messze földön híres színjátzó kulturát teremtettek. A szatyor készítés mellett többeknek adott munkalehetőséget az akkori Szent István ut 37. szám alatt működő seprűkötő üzem is. Itt napi ezer söprűt készítettek. Ez a műhely még 1945 után is működött. A negyvenes évektől egyre többen jártak győri üzemekbe és gyárakba dolgozni Abdáról. A munkával pénzhez jutottak az emberek, a pénz jótékony hatása hamarosan megmutatkozott: házhelyeket osztottak, építkezni kezdtek az emberek.

Az események azonban egyre szomorubbak és tragikusabbak lettek. Rémületes és félelmetes nap volt 1944. március 19-e, amikor német tankok, gépkocsik, és oldalkocsis motorkerékpárok dübörögtek végig soha véget nem érő sorokban a falun, a Bécsi uton.

A front előtt nyugatra menekülők százai kértek éjjeli szállást, katonák foglaltak le minden fölösleges szobát, zugot, zsidókat és munkaszolgálatosokat hajtottak be udvarokba, jobb esetben pajtákba: ahol a gyermek egy falat kenyérért rimánkodott, a karon ülő-anya testét élte föl. Százakat és ezreket hajtottak kiméletlenül és kemény parancs-szóval.

Az elesettekre, a magatehetetlenekre a halál, a tömegsír várt. Erre a sorsra jutott 1944. november 9-én a Rábca melletti rejtett bokros részen Radnóti Miklós is 21 társával együtt. Szemtanu elbeszéléséből tudjuk, hogy a félholt foglyokat a sebtiben megásott siringdör szélére állították és lelőtték őket. Összesen hatvankét lövés hallatszott.

A kor záróakkordjaként idézi a költő szavait az embertelen tett helyén felállított emlékmű:

"OLY KORBAN ÉLTEM ÉN E FÖLDÖN,
MIKOR AZ EMBER ÚGY ELALJASULT,
HOGY ÖNKÉNT, KÉJJEL ÖLT, NEMCSAK PARANCSRA..."

(folytatjuk)

Látogatás az Öttevényi Általános Iskolában

Az öttevényi általános iskola terveiről kérdezem Takács Róbert Igazgató Urat, aki ebbéli tisztségében az első évet kezdte el az iskola falai között.

- Szeptemberben elkezdtük az öttevényi nagyiskola udvarának rendezését, ahol több új sportpályát szeretnénk kialakítani. Ezt követően elkészítjük a hátsó kerítést, majd parkosítunk. A hátsó raktár átalakításával a technika tanításához teremtenénk jobb lehetőséget.
- Kunsziget szerepel-e terveiben?
- Igen, tekintve hogy a tanács a következő évre ütemezte be a tagiskola tatarozását. Hogy az erre rendelkezésre álló szűkös anyagi keret mire lesz elegendő? Még nem tudjuk.
- Az oktatás területén mit tart most a legfontosabbnak?
- Legfőbb szándékunk, hogy a nyolcadikból kikerülő tanulók az alapvető, a továbblépéshez feltétlenül szükséges ismeretek birtokában folytathassák tanulmányaikat. De ehhez az is kell, hogy otthon fegyelmezetten és alaposan felkészüljenek a gyerekek, s ennek biztosítása, számonkérése már a szülők feladata.
- Milyennek ítéli meg a tanulók magatartását?
- Sajnos baj van a gyerekek fegyelmével, viselkedésével, egymáshoz és a felnőttekhez való viszonyával, beszédkézségével, magyarságtudatával. Ezek a gondok határozzák meg nevelési tevékenységünk java-részét.
- Milyen a kapcsolatuk a szülőkkel?
- Törekszünk a velük való kapcsolattartás folyamatosságára. Jó lenne, ha könnyen és érdemlegesen összefoghatnánk, és nemcsak egymás hibáit vennénk észre, hanem a pozitívumokat is. Egészséges, egyenes, őszinte viszony az, ami a munkánkat megkönnyíti és eredményesebbé teheti.
- Igazgató Ur, kívánom, hogy terveiből minél több valóra váljon! Köszönöm az interjút.

TANÁCSRENDELET

Az állatok tartásáról (2.rész)

Ebek tartása

Ebet biztos módon megkötve, vagy megkötés nélkül a kiszabadulását biztosan megakadályozó módon, bekerített és lezárt helyen szabad tartani. Harapós vagy támadó eb tartása esetén a telep, ház bejáratán harapós ebre utaló figyelmeztető táblát kell szembetűnő módon kihelyezni.

Utcák, terek, parkok stb területein ebet csak megkötve szabad vezetni, szabadjára engedni, kóborolni hagyni tilos.

A kóborló ebet a községi szakigazgatási szerv az ebtartó költségére - büntetés terhe mellett - befogatja és elszállíttatja. Tilos az ebet a községi szabadstrand vizében fürdetni, usztatni! Az ebtartó köteles ebét úgy tartani, hogy az a házban, közös udvarban, vagy annak közvetlen szomszédságában lakók nyugalmát ne zavarja, anyagi kárt ne okozzon, testi épséget és egészséget ne veszélyeztessen.

Az ebtartó köteles ebét és annak ólját a külső paraziták és egyéb rovarok ellen szükség szerint, de évente legalább két ízben, a lakásban tartott ebet pedig az élősködők megjelenésekor azonnal, az állatorvos által javasolt szerrel féregteleníteni.

Egyéb előírások

Galamb tartásához galambólat, vagy galamb ducot a lakástól számított 10 m távolságon belül felállítani nem szabad. A galambólat, galamb ducot szükség szerint féregteleníteni, fertőtleníteni kell.

Az e rendeletben szabályozottaktól eltérően, a rendelet hatályba lépése előtt folytatott állattartáshoz a községi szakigazgatási szervtől engedélyt kell kérni, a kérelemhez mellékelni kell a szakhatóságok hozzájárulását.

Az állattartás megtiltása esetén az állattartó köteles a községi szakigazgatási szerv határozatában megjelölt időpontra az állattartást megszüntetni.

Az állattartást megtiltó jogerős határozat nem teljesítése esetén a községi szakigazgatási szerv az állattartó költségére elrendelheti az állat elszállítását, kényszer értékesítését is.

Az állati hulla elszállításáról az állattartó köteles gondoskodni a hatályos Állategészségügyi Szabályzat-ban foglalt előírások betartása mellett. A község közlekedési útjain gépjárművek által elgázolt állat (eb, macska, baromfi stb) hullájának elszállításáról az állattartó haladéktalanul köteles gondoskodni. Amennyiben az állattartó ismeretlen, az állati hulla ártalmatlanná tételéről a községi szakigazgatási szerv gondoskodik.

Ahol a rendelet az állattartáshoz szükséges külön engedély beszerzését írja elő, azt az állattartó köteles a rendelet hatálybalépését követő 3 hónapon belül beszerezni.

A tanácsrendelet melléklete részletesen tartalmazza a betartandó távolságokat.

1./ Az állattartó melléképület védőtávolsága lakóépülettől:

Nagyhaszonállat tartásánál:

1 - 10 db között legalább	10 m
11 - 20 db között legalább	15 m
20 db felett legalább	20 m

Haszonállat tartásánál:

1 - 10 db között legalább	10 m
11 - 20 db között legalább	15 m
20 db felett az állatok számával azonos méter.	

Kishaszonállat tartásánál:

20 - 100 db <u>baromfi</u> esetén legalább	10 m
101 - 500 db " " "	15 m
501 - 1000 db " " "	40 m
1 - 100 db <u>nyul</u> esetén legalább	10 m
100 db feletti nyul esetén legalább	20 m
<u>Nutriánál</u> állatszámától függetlenül	50 m

2./ Az állatok zárt kifutója, trágya és trágyalé tárolója az állat számtól függetlenül:

lakóépülettől legalább	10 m-re
ásott kuttól legalább	15 m-re
furt kuttól "	5 m-re
csatlakozó vízvezetéktől és vízvezetéki kerti csaptól legalább 3 méterre helyezhető el.	

3./ Külterületen az állatok tartására szolgáló épületek és építmények a szomszédos gazdasági épülettől legalább 10 m-re, különálló elhelyezés esetén saját gazdasági épülettől legalább 3 m-re, ásott és furt kuttól legalább 15 m-re helyezhető el.

Szabálysértési rendelkezések

Amennyiben a cselekmény vagy mulasztás büntető rendelkezés alá nem esik, szabálysértést követ el és 3.000 Ft-ig terjedő pénzbírsággal sújtható az, aki a tanácsrendelet tiltó vagy korlátozó rendelkezéseit megszegi, kijátsza, vagy azoknak nem tesz eleget. A védőtávolságok tekintetében 1989. február 1-től 2 éves türelmi időt biztosít a tanács, ami alatt a rendelkezéseknek még eleget lehet tenni szankciók nélkül.

Dömény László
tanácselnök

Kovács János
vb-titkár

Történelmi időket élünk! Az ország és az MSZMP korszakos változáson megy keresztül. Igazi jelentőségét majd az idő múlásával lehet csak felmérni és igazolni. Különösen így érzékeltem az MSZMP - MSZP kongresszusán átélte feszültségektől sem mentes napokat. A tét, amelynek súlyát a rendkívül eleven, demokratikus, szenvedélyes vitákkal zajló közös munka adta meg, az volt: tud-e a haladó magyar baloldal olyan új, reformszellemiségű programot, ehhez új alapokon, új alapszabállyal működő pártot létrehozni, amely képes korunk kihívásainak megválaszolni. Amely folytatója a szocialista és kommunista mozgalom időt álló hagyományainak, de elhatárolja magát a bűnöktől, a tévesnek, hibásnak bizonyult elvektől és módszerektől.

Óriási érzés volt tapasztalni, hogy a küldöttek döntő többsége a gyökeres változás, a minőségileg új pártján áll.

Kezdetből részt vettem a "Vidék esélyegyenlőségéért" szerveződő platform munkájában. Nagy öröm számomra, hogy a kongresszus előtt vállalt, a hirmondóban is megjelent, programom döntő többsége megvalósult. Anélkül, hogy ismételném az ott megjelenteket emlékeztetőül:

Az új párt vállalásának feltétele, a párt alapszabályának és programnyilatkozatának elfogadása. Az új demokratikus alapszabály megteremti a feltételeit, egy minden szinten a párttag által ellenőrizhető pártmunkának.

A párt programjában megfogalmazódnak mindazok a ma korszerűnek, baloldalinak, haladónak, európainak de egyben magyarnak is vallott gondolatok, amelyeknek megvalósulásáért, az azonosan gondolkodóknak kell és érdemes egy pártba tartozni.

A kongresszus kimondta egy új, tényleges önkormányzattal bíró, megújuló agrárpolitikával, a létszámának megfelelő súllyal rendelkező, "VIDEK" nélkül nem lehet fejlődő, korszerű Magyarország.

Egy rövid cikkben lehetetlen visszaadni mindazt, ami a kongresszuson történt. Ezért soraimat azzal a meggyőződéssel zárom, hogy alkalmam lesz mindezekről a kérdésekről személyesen is véleményt cserélni az MSZMP haladó gondolkodású volt tagjaival, a jogfolytonos párttagságukat az MSZP-ben megerősítőikkel, az új párt iránt a belépés szándékával érdeklődőkkel.

Kunsziget, 1989. október 23.

Jakab Imre

F E L H I V Á S !

A MSZP kunszigeti ideiglenes intéző bizottsága felhívással fordul a községben élő - párttagságukat megerősíteni szándékozó - MSZMP tagjaihoz, mindazokhoz akik a MSZP programnyilatkozata és alapszabálya alapján a párt tagjai kívánnak lenni, hogy a párttagság szervezése megkezdődött. A MSZP kunszigeti Alapszervezetének első taggyűlése 1989. október 30-án (hétfőn) 18 órakor a Kunszigeti párthelyiségben lesz, ahol szeretettel várunk minden érintett érdeklődőt.

Adatok az első három negyedévi tervteljesítésről

B E V É T E L K E K

1000 Ft-ban!

M E G N E V E Z É S	Teljesítés szeptember 30-ig		É V E S T E R V
	1988.	1989.	
Búza	12367	15204	13127
Tavaszi árpa	4594	7010	6296
Kukorica	130	1764	6600
Napraforgó	155	148	2075
Borsó	2386	5101	5040
Cukorrépa	-	-	11999
Egyéb növény	44	6	-
ÖSSZESEN	19676	29233	45137
Tej	8121	10766	13670
Hizómarha	3635	2109	5280
Hizósertés	4543	2850	3805
Egyéb állat, kényszervágás	651	685	400
ÖSSZESEN	16950	16410	23155
Erdészet	2449	2537	3000
Elsődleges faipar	-	2216	4500
Táptakarmánykeverés	1	1174	3500
Mezőgazdasági szolgáltatás	126	112	350
ALAPTEVÉKENYSÉG ÖSSZESEN	39202	51682	79642
Húsüzem	41079	40503	55200
Lakatosüzem	3958	4179	5000
Betonüzem	-	573	4000
Fűrészüzem	-	3908	4600
Egyéb ipari üzem	653	81	50
Építőipar	595	1987	8000
Sokszorosító üzem	1579	1704	2000
Fuvarozás	945	747	1500
Kiskereskedelmi boltok	19424	19899	29000
Vendéglátó egységek	10599	11510	15000
Háztáji felvásárlás	2784	5251	3800
Egyéb tevékenység	1381	2585	6250
ALAPTEVÉKENYSÉGEN KIVÜLI TEV. ÖSSZESEN	82997	92927	134400
TEVÉKENYSÉGEK ÖSSZESEN	122199	144609	214042

KIADÁSOK, KÖLTSÉGEK

1000 Ft-ban!

M E G N E V E Z É S	Teljesítés szeptem- ber 30-ig		É V E S T E R V
	1988.	1989.	
	Nettó anyagköltség	52804	
Béreköltség	17913	21027	32738
Közteher (Társadalombiztosítás)	6122	9045	14077
Értékcsökkenési leírás (amortizáció)	7361	6852	10500
Egyéb költség- anyagjellegű	3271	4114	4170
- bérjellegű	1971	1237	7486
- szolgáltatás	1681	1771	2035
- bankköltség	513	455	980
- biztosítás	1448	1484	1400
- egyéb	863	1068	1150
ÖSSZES KÖLTSÉG	93947	108308	154350

EGYÉB MUTATÓK

M E G N E V E Z É S		Teljesítés szeptem- ber 30-ig		É V E S T E R V	
		1988.	1989.		
		Sz.marhaállomány időszak végén	db		720
<u>ebből:</u> tehén	" "	db	279	290	280
hizómarha	" "	"	172	172	125
Sertésállomány	" "	"	3680	3688	3858
<u>ebből:</u> koca	" "	"	294	274	260
hizósertés	" "	"	1852	1914	2195
Tejértékesítés	hl	10080	10060	12900	
<u>ebből:</u> elsőosztályu	%	68,8	82,7	78,0	
Borjuszaporulat	db	209	213	290	
H.marha értékesítés	tonna	75	37	91	
Malacszaporulat	db	3753	3204	5000	
H.sertés értékesítés	tonna	109	64	77	
H.sertés átadás húszüzemnek	"	289	319	462	
Összes vágás húszüzemben	"	736	640	863	
1 kg állatra jutó bevétel	Ft	55,81	63,58	64,00	
Vágási veszteség	%	15,15	14,96	15,15	

H I R E K - K Ö Z L E M É N Y E K

Az öttevényi általános iskola tájékoztatása szerint a NYITOTT KAPUK NAPJA Győr-Sopron megyében

a gimnáziumokban október 25-26-án,
szakközép- és szakiskolákban november 1-2-én,
szakmunkásképzőkben november 8-9-én

mindenütt 14 órától látogatható.

- o - o - o - o -

Az öttevényi általános iskola igazgatója kéri, hogy a REKARD busszal utazók a havi díjat (80 Ft-ot) november 15-ig fizessék be.

- + - + - + - + -

Az őszi betakarítási munkákról Varga Józsefet kérdeztem, aki elmondta, hogy őszi búzából 534 hektárt, őszi árpából 70 hektárt elvetettek, s már az első vetések kelnek. Nagyon kellene viszont 20-30 mm csapadék mind a vetésekre, mind a cukorrépára.

A kukoricabetakarításról elmondta, hogy október 5-én kezdték és 20-ig 350 hektáron végezték el, s eddig 6,95 tonna az átlag, de most jönnek a kunszigeti homokos-kavicsos táblák, s kérdés, hogy a végére nem süllyed-e 6,5 tonna alá az átlag? A vizeztartalom 24-30 % között van, így mintegy 20 %-os fűtőolajmegtakarítást érhetünk el a szárításnál.

A cukorrépa betakarítás október 15-én kezdődött, a cukortartalom 16,5 % körül van, a várható termés hektáronként 35,0 tonna. A napraforgó hektáronként 2,5 tonnát adott, már el is szállítottuk, az árbevétele 150 ezer Ft-tal több lett, mint ahogy terveztük. Az őszi mélyszántás teljes erővel folyik, még mintegy 1000 hektáron kell elvégezni.

A háztáji kukorica beszállítása vontatottan halad, ezért kéri, hogy mielőbb jelentkezzenek járandóságukért azok, akik még nem vitték el, mivel a betakarítás november elején befejeződik. (R)

+ o + o + o + o +

Október 18-án született meg a döntés, hogy a meglévő HERRIAU cukorrépa betakarítógépet nem újítjuk fel 1,6 millió Ft-ért, hanem egy KLEINE kiszedő egységet vásárolunk és szerelünk fel a HERRIAU-ra. A Petőházi Cukorgyár 20 %-os támogatást adott erre a gépre, így 1,7 millióba kerül, amit két év alatt kell kifizetnünk. A KLEINE cég szakembereinek és a mi szerelőink gyors munkájának köszönhetően 22-én már szedte is a répát az új gép.

x o x o x o x o x

A KSZE közreműködésével egy FIAT TRAKTORT vásárolunk novemberben. A 180 lóerős gép árát (2,7 millió Ft) világbanki hitelből fizetjük ki, amit 5 év alatt kell letörlesztenünk. A hasonló nagyságú JON-DEER traktor ára 4 millió fölött van.

- o - o - o - o -

Gyarapszik a munkahelyi italozások száma! Egy hét alatt 9 ember-nél állapítottuk meg az alkoholos befolyásoltságot. Legközelebbi számunkban már név szerint írjuk meg az ilyen fegyelemsértéseket.

Sport az iskolában

Az öttevényi általános iskola tanulója: Kiss Beáta cselgáncsozó szép eredményeket ért el országos versenyeken. Miskolcon az Országos Vasutas-Kupa versenyen első helyezettként léphetett a dobogóra. Szegeden az országos rangsoroló versenyen ugyancsak az első helyen végzett. Gratulálunk! Ötтеvényen hallottuk azt is, hogy nagypályás futballmérkőzésen az öttevényi általános iskola csapata 7:5 (4:1) arányban győzött a dunaszegieiek ellen.

Labdarugás Kunszigeten

Szeptember 24-én az ötödik forduló mérkőzéseivel folytatódott a városi I/B. osztályu bajnokság. A kunszigeti csapat Mezőörsre látogatott, ahol 4:2 arányu vereséget szenvedett. Az utolsó tíz percben - Szabó Zoltán kiállítása után - kapott 2 gól pecsételte meg a csapat sorsát. Góllövő: Varga E. és Fazekas.

A hatodik fordulóban Kunszigeten a Győrujbarát csapata szerepelt. A barátiak kétszer is vezettek már, jobb erőnlétükkel azonban mindannyiszor javunkra tudtuk fordítani a mérkőzést. Végül is Fazekas 2, és Baranyai góljaival 3:2 arányban győztünk.

Október 8-án Tápszentmiklógra utazott a csapat. A félidőben még 1:1 volt az eredmény, sokaig a második félidőben is csak 2:1-re vezetett az ellenfelünk, de egy javunkra megadott, majd visszavont tizenegyes kedvét szegte a csapatnak és így született meg ez a tulzott gólarányu vereség. Egyetlen gólunkat Fazekas rugta. Végeredmény 5:1.

A nyolcadik fordulót is idegenben, Felpécen játszottuk. A mérkőzést Varga Ernő és Stróblí Imre góljaival 2:1 arányban megnyertük. Nagyobb arányban is győzhettünk volna, ha a sok helyzetet ki nem hagyjuk.

A kilencedik fordulóban a Töltéstava csapata látogatott hozzánk. Ideális, nyáriás időben, jó talaju pályán lejátszott mérkőzésen 1:2 lett a végeredmény. A rossz kapus teljesítmény bizonytalanná tette egész védelmünket, kapkodás és fejetlenség volt a jellemző, nomeg a sok kihagyott helyzet.

A kilencedik forduló után passziv gólaránnyal 8 ponttal a 8.helyen áll a csapat.

Varga Ernő

Foci Abdán

Lapunk legutóbbi megjelenése óta 5 fordulót bonyolítottak le a városi I/A. osztályban. Az ötödik fordulóban 5:3 arányban legyőztük Bőnyréतालap csapatát.

A gólokat Parkas (2) Fekete, Kovács és Sajtos lőtte. Ezen a mérkőzésen kijött minden lépés, parádés gólok születtek, jól szórakozott a közönség.

A hatodik fordulót Ikrényben játszotta a csapat, ahol Kovács Rudolf góljával 1:0 arányban sikerült győzedelmeskedni. Meddő mezőnyfőlényben játszottunk, kimaradtak a gólhelyzetek s így nehézé tettük magunknak a mérkőzést.

A következő fordulóban a Rábapatonát fogadtuk. Hullámzó játék, jó színvonal jellemezte a mérkőzést, az 1:1-es eredmény igazságosnak mondható. Sajnos a csapatnak nincs igazi gólvágó csatára.

A nyolcadik fordulóban Pérre utaztunk. Az első félidőben a hazai csapat szerezte meg a vezetést, amit csapatunk 2:1-re fordított. Elvezetes, jó mérkőzést vívtunk a jelenlegi listavezetővel, de kapusunk indiszponáltsága miatt végül is 3:2 arányu vereséggel hagytuk el a pályát. Góllövő: Kovács Rudolf és Fekete Csaba.

A kilencedik fordulóban Öttevényt fogadtuk. A nagy érdeklődéssel várt szomszédváarak találkozója - meglepetésre - Öttevény 2:1 arányu győzelmével zárult. Kapusunk igen gyenge napot fogott ki, a helyzetek kimaradtak. A szerencsésebb csapat győzött! Az egyetlen gólunkat Kovács Rudolf lőtte.

A kilencedik forduló után 16 ponttal 16:14-es gólaránnyal a tabella 6. helyén állunk.

Sörös István

A bajnokság állása a 9. forduló után

<u>I/A. Felnőtt</u>			<u>I/B. Felnőtt</u>		
1. REKARD	23:10	21	1. Győrszemere	16: 4	20
2. Pér	18: 8	19	2. Töltéstava	25:14	18
3. Rábapatoná	22: 5	19	3. Győrság	25:16	16
4. Kajárpéc	21: 4	17	4. Vámoszabadi	21:13	13
5. Öttevény	13: 8	17	5. Börcs	20:15	13
6. Abda	16:14	16	6. Tápszentmiklós	15:14	12
7. Nyul	22:14	15	7. Mezőörs	27:20	11
8. P.halma	14:20	12	8. Kunsziget	13:20	8
9. Bőnyrétalap	24:27	10	9. Felpéc	6:19	5
10. I.KER.FC	13:19	10	10. Ecs	10:28	4
11. Nagyszentjános	10:33	8	11. Győrujbarát	11:25	2
12. Ikrény	17:16	7			
13. Tét	11:21	4			
14. Dunaszeg-L.	7:32	1			

Kajárpéc-Dunaszeg-Ladamér mérkőzés elmaradt! Tápszentmiklós-Börcs mérkőzés eredménye lapzártáig nem érkezett meg!

=====
A Kunszigeti „ZÖLD MEZŐ” MG.TSZ. üzemi lapja

Felelős szerkesztő: Rába László Telefon: 65-011

Kiadja: a Kunszigeti „Zöld Mező” Mg.Tsz. Kunsziget, Zöldmező u.1.

Felelős kiadó: Fürst János elnök Telefon: 65-011

Készíti a Kunszigeti „Zöld Mező” Mg.Tsz. Sokszorosító Üzeme:

Győr, Lenin ut 61-63. Telefon: 18-922
